

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第7341期
邮发代号 31-526
浙新办[2007]29号



2024年9月23日
星期一
农历八月廿一

金融为民谱新篇

守护权益防风险

2024年金融教育宣传月

2024年9月1日-9月30日

天台农商银行
Tiantai Rural Commercial Bank



ICBC 中国工商银行

要贷款 找工作
普惠贷款年利率低至 3.2%(月息 2.66)

欢迎垂询
83815639及各网点

国泰君安证券
GUOTAI JUNAN SECURITIES

融资融券
随用随还 **7厘/月**
详询客户经理或 83898912

陈晨在调研乡村振兴工作时强调 共绘村强民富新图景

本报讯 (记者 李兆葵) 9月20日上午,县委书记陈晨赴始丰街道、平桥镇、街头镇调研乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对“千万工程”的重要批示精神,坚持党建引领、平安筑基、项目强村、产业富民,以更高标准、更实举措,加快推进乡村全面振兴。

位于始丰溪畔、龙山南麓的始丰街道安科新村,将和合理念融入乡村建设,精心打造的和合咖啡厅成为游客喜爱的网红打卡点,和合主题婚纱摄影也让年轻人纷至沓来。陈晨频频点头称赞,他鼓励村干部,要深入挖

掘“和合家庭、幸福生活”内涵,培育乡村新产业新业态,拓宽富民增收新路子。

近年来,安科新村依托一溪两岸独特的生态资源优势,探索“集体主导+公司运营+农民持股”共富新模式。陈晨仔细察看村容村貌、基础设施、产业发展等情况。他指出,要立足资源禀赋,进一步强优势、补短板、树特色,探索多元化运营模式,更好地示范带动片区组团发展。

有700多年历史的平桥镇张思村,被称为“明清建筑博物馆”。村内文物古迹丰富,文化底蕴深厚,近年来围绕“古韵”做强文旅产业,成为国

家AAA级旅游景区。

陈晨走进民居古宅、村播基地、海洋馆,详细了解村庄历史沿革、旅游发展等情况。他叮嘱村干部,要统筹推进古村落保护与开发,因地制宜发展影视摄影、教育研学、传统文化体验等特色产业,传承好家风好家训,营造崇文重教浓厚氛围,打造乡村治理新典范。

街头镇金满坑村打造黄茶研学研综合体,构建“政府主导、投运一体、村户受益”的全链条产业发展模式。陈晨走进茶文化空间,了解黄茶产业发展历程、特色优势。他指出,要提升品牌价值,做好文化赋能文章,

加快农文旅深度融合,持续做强现代农业,延伸茶叶产业链,提高附加值,让带着“仙气”的茶更好助农增收。

街头镇小溪坑村地处寒山湖深处、交通偏远,正在谋划推进的茶园水库项目正位于此。陈晨踏看茶园水库项目坝址,了解设计功能和概况,并实地走访沿线村庄。他强调,要坚持规划引领,严谨细致做好可行性研究,确保项目方案合理、布局科学,同时积极创造条件向上争取,把项目谋深谋实。他还鼓励村干部要把握项目建设契机,找准发展定位,积极主动做好群众思想工作,带动村集体经济和村民持续增收。

本报讯 (记者 王丽娜) 9月21日,县委副书记、县长王欣东赴苍山产业集聚区、三合镇调研产业平台建设。他强调,要紧盯目标任务,狠抓工作落实,高效率推进、高标准建设,全面加快产业平台建设,为天台县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。县委副书记袁继欢、林鼎参加。

苍山产业集聚区是自然资源部批准的低丘缓坡试点,台州现代化湾区建设六大省级“万亩千亿”产业主平台之一,更是天台产业东进的主平台和未来发展的新引擎。王欣东深入园区施工现场,看图纸、问进度,认真听取整体规划、建设进展、基础配套等开展情况汇报,研究破解影响项目建设进度的困难和问题。

随后,王欣东召开专题推进会研究工作、分析问题、部署推动。他强调,要坚决克服懈怠思想、畏难情绪,目光往前看、步伐向前迈,重点推进政策处理工作,迅速形成“比学赶超”热潮。要聚焦堵点突破,不断创新工作思路,集中资源、集中力量破解要素制约,跑出组件报批“加速度”。要把握时间节点,倒排工期、挂图作战,细化明确责任,优化体制机制,学习先进地区开发区建设经验,推动项目建设提速增效,为天台县高质量发展提供有力项目支撑。

全力加快项目建设 目光往前看

王欣东在调研产业平台建设时强调

全市“和合文化”民族团结研学活动在我县启动

本报讯 (记者 褚倩倩 蓝建雄) 为促进全市各族青少年交往交流交融,近日,台州市“和合文化”民族团结研学活动在我县启动。县委常委、统战部部长庞伟峰出席活动。

天台是和合文化的发祥地。和合

文化源远流长,和合二字蕴含着中华民族的无穷智慧和处事原则。一直以来,和合文化在社会发展变革中都发挥着积极作用。主办方希望孩子们通过参观历史遗迹、文化景点,亲身感受

和合文化在不同历史时期的文化

魅力和社会意义,并在参观学习中开阔眼界、增长见识,真正领悟和合文化的丰富内涵,做和合文化的小小传承者和传播者。

为了让各族青少年学生了解和合文化,融入和合文化,启动仪式上,

我还精心挑选了研学路线、和合文化研学点位,并制定了研学活动安排。

启动仪式后,与会人员还以歌舞、合奏的形式,举行了各族庆祝新中国成立75周年文艺演出。

大美天台

一只饼 一盏茶 《会唱歌的院子》 里的天台非遗滋味

记者 王丽娜

十分欣慰。

说起我县传统美食,不少人都想到饺饼筒、麦饼、糊拉汰,而不久前在台州录制的央视创新音乐创作综艺《会唱歌的院子》,却在我县挖掘出了另一种“金灿灿”的地道美食——“蟹壳黄”。

“蟹壳黄”又称火烧饼,取名来自那烤至金黄的诱人外皮和酷似熟蟹壳的饱满饼形,与其他地方的梅干菜版本有所不同,我县的“蟹壳黄”主要以细葱和肥肉为馅。

“现在会做这个的基本上都是老辈人。早些年,只要在小巷里听到火钳‘噼噼’声,闻到喷香的葱油味,就知道是在卖火烧饼。”参与节目录制的台州第三代“蟹壳黄”(火烧饼)传承人姚毅说。

回忆起录制当天的细节,姚毅印象深刻。“那天,我们上午11点多就开始准备了,还特地拉来了老炉子,里面是土陶缸,中间有保温层,最外头是木板。只有让饼贴在炉壁上,借助重力让饼上扁下厚,才能更像蟹壳。”

拌油酥、擀饼皮、撒芝麻……较真的姚毅,一直认真对待“蟹壳黄”的每个步骤。油酥会影响到最终的口感,温度则是顺利贴饼的关键。那天,他用了一个多小时,将温度稳定在300摄氏度左右,确保二两重的饼团不糊底、不掉落,“干脆”出炉。

“好吃,我能再吃一个吗?”“我可不可以打包?带给节目组的工作人员。”“看着小小一个,吃起来太香了!”节目嘉宾的句句好评,让炉子旁的姚毅感到

除了带着“蟹壳黄”出场的姚毅,同样在录制现场绽放非遗风采的,还有天台云雾茶制作技艺最年轻的非遗传承人——卢王军。

1991年出生的卢王军,从小就在天台云雾茶主产区石梁镇上生活。在家家户户炒茶氛围熏陶下,如今的他,也跟随上辈人的步伐,走进了这片云雾茶的世界。从“卖茶人”到“做茶人”,再到肩负责任的非遗传承人,这位不善言辞的新农人,在这次综艺录制后,和记者分享了感受。

在接到节目组邀请之初,卢王军的想法很简单,希望能借助《会唱歌的院子》这一平台,向更多人展示天台云雾茶的制作技艺,也吸引更多的游客前来品尝云雾茶,感受天台山茶文化。

“录制当天,我们带了十几件做茶的工具有,还有前一天刚采的十几斤鲜叶。下午3点多开始炒茶,到揉捻这个步骤时,明星们也纷纷加入进来,一起体验天台云雾茶的制作过程。”炒制现场,不断弥漫开来的茶香,让节目嘉宾陶醉其中。

作为“90后”非遗传承人,对于云雾茶炒制技艺的发扬,卢王军有着自己的新思路。

“年轻人加入非遗传承的行列,能为这里增添新的思维和想法,在传承中创新,在创新中坚守。接下来,我将继续向老一辈匠人请教学习,同时,也进一步做好‘非遗+’工作,让非遗和新场景进行创新融合,让更多人了解云雾茶、爱上云雾茶,更好地传承这项非遗制作技艺。”

学好新思想 传播正能量 浙江“学习达人”挑战赛在我县圆满收官

9月19日,2024年浙江“学习达人”挑战赛活动在我县落下帷幕,圆满收官。来自全省各地的16支队伍48位学习达人齐聚一堂,以赛促学。

本次活动由省委宣传部指导,“学习强国”浙江学习平台主办,台州学习平台和天台县委宣传部联合承办,福溪街道办事处协办。这是自2019年1月上线以来,浙江“学习达人”挑战赛首次走进地市。

“学习达人”挑战赛是浙江学习平台在全国率先创办的一项知识型与趣味型相结合的大型社会活动,深受广大强国学员喜爱。五年来,“学习

达人”挑战赛从浙江走向全国,成为全国许多兄弟省市学习平台的一项大型社会活动。今年,“学习达人”挑战赛首次在杭州以外地区举办,增加了许多新元素、新亮点。本次活动专门邀请22位来自党建、理论、经济、教育、科技、医疗等领域的基层工作者代表,组成专家组指导比赛工作,部分专家还参与了出题工作。

总决赛设置了“群英角逐——十六豪强闯关赛”“谁与争锋——中场逐鹿克强旅”“巅峰对决——强者争霸勇者胜”等三环节。选手们同台抢答,拼手速,比脑力,比分不相上

下,你追我赶,赢得现场观众阵阵喝彩。

最终,来自杭州市的市监铁军战队夺得冠军,来自金华的公安交警铁军队获得亚军,来自宁波的海定波宁学习战队和来自嘉兴的红船领航队分别获得季军,来自我县的强国育人先锋队等12支队伍荣获优秀奖。

天台是和合文化的发祥地,以寒山、拾得“和合二圣”为代表的天台和合文化,被誉为“中华和合文化的典型形态和鲜活样本”。比赛间隙,大家还欣赏了“和合二圣”寒山、

拾得与今对话的情景剧《和合再现》,探寻传统文化和美丽乡村的完美结合。

“往年都是去杭州比赛,今年能在家门口参加,非常激动。”代表台州的玉新语先锋队“95后”成员陈瑞一,与往届相比,此次比赛不仅有学习强国平台上精选的政治、文史、科技、科学等题目,还设置了具有各地市元素的特色题目。“赛制更新快、题库也更加多元化,这督促我们日后要更努力地学、更全面地学,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。”(来源“学习强国”APP)

“通堵点 破难点”攻坚战

朱春阳:一抹“春阳” 让这里今昔不一样

记者 唐丽芸

近日,朱春阳顶着烈日,走进里石门——龙溪水库原水互通工程建设现场,详细对接相关事宜,为推动这一民生实事项目早日落成而不懈努力。

朱春阳是市自然资源和规划局安委办副主任、高级工程师。2023年3月底,他成为一名农村工作指导员,扎根龙溪乡寒山村,用心用情用力书写着乡村振兴的新篇章。

里石门——龙溪水库原水互通工程,一个旨在实现双库原水互通、互为备用、联合供水的重大民生项目。其隧洞进洞口地处寒山村,自启动以来便牵动着朱春阳的心。他深知,这一工程的成功实施,将对当地的水资源利用和居民生活产生深远影响。因此,他带领寒山村班子成员,全力以赴做好各项保障工作,确保项

目顺利推进。

政策处理是工程建设绕不过去的“道”。这个项目征迁范围涉及官园自然村60多户,其中包括20多个墓穴。迁坟这一涉及传统文化信仰的敏感话题,朱春阳没有退缩,而是精心策划了“攻坚三部曲”:现场调查核实,确保权属清晰;加强宣传引导,倡导科学观念,鼓励村干部带头示范;实施“白+黑”工作模式,不分昼夜地深入群众家中做思想工作;积极协助村民选址迁坟,提供必要的便民条件。

2024年新春上班第一天,朱春阳就和村班子成员干了起来。期间也发现了一个大问题,就是很多村民在外做生意,不常回村,电话沟通又不顺畅,怎么办?

“我们上门去!”隔天,朱春阳就和乡驻村干部及几名村干部动身前往嘉兴。可到了那里,该村民采取回

避态度,迟迟不肯露面。朱春阳等人也不轻言放弃,守在当事人家门口,展现出极大的耐心和决心。

看到村干部们满满诚意,该村民也感到不好意思了,便立即赶回家。经过三天两晚的促膝长谈,朱春阳改变了他的想法。随后,他还紧随大家一同前往江苏另一村民家中进行劝说。

谈发展、话政策,就是这样一家一户上门跑,最终,100%完成政策处理工作。今年7月,里石门——龙溪水库原水互通工程也正式开工建设。“朱指导来了之后,村里真的不一样了!”寒山村党支部书记兼村委会主任忻统宝告诉记者,朱春阳到村后就对全村进行了一个“全面体检”。得知村里有许多村民想要建房,但因村庄规划等原因被搁置。他立即“跑”了起来,联系乡镇和职能部门,跑规划、跑审批手续。在他无数次奔波下,当年8月,首次村庄建设

规划局部调整迅速获批,19户村民可以顺利建新房。“喏,村委会办公室旁那户,今年年初就已住上新房子了。”

除此之外,今年5月9日,在朱春阳的攻坚下,村里的共富大楼项目用地顺利完成农转用审批,当前已经进入项目施工图设计阶段。该项目建成后,有望为村集体经济带来大幅增长。村内的扶贫项目共富工坊餐厅项目,在实施过程中遇到的规划手续等难题,也是在朱春阳的帮助下“啃”了下来……

忻统宝说,自己还见证了朱春阳如何以实际行动激发村班子的凝聚力和战斗力,让原本涣散的团队变得团结一心、干劲十足。

如今的寒山村,项目纷呈、村容焕新、民心凝聚,正朝着更加富裕、更加美丽的目标大步迈进。朱春阳用自己的辛勤付出和无私奉献,成为了一束照亮土地、温暖人心的光芒。

◆ 广告热线: 83811084/83178934

◆ 新闻网: <https://www.ttcmsx.cn/>

◆ 地址: 人民东路31号

◆ 编辑: 奚珍珍

◆ 终审: 王维军

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农惠农农贷款 随借随还 省心省息 年利率低至 3.9%

详询农行各网点